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INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA DO MUNICÍPIO DO RIO DE           JANEIRO  -  -    
PREVI-RIO

ATA SUMÁRIA DA 200ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO
 
1.         DATA, HORA E LOCAL: Em 03 de dezembro de 2024, às 14h, realizada em ambiente 
híbrido (virtual + presencial) pela plataforma "Zoom".
 
2.        ORDEM DO DIA:
 
1.                  Aprovação da Ata da 199ª. Sessão Ordinária;
2.                  FUNPREVI - Aprovação da política, plano de aplicações e diretrizes gerais de 
investimento 2025;
3.                  PREVI-RIO - Aprovação do plano de aplicações e diretrizes gerais de Investimento 2025
4.                  Assuntos Gerais.
 
DELIBERAÇÕES: A reunião foi presidida pelo Presidente do Conselho, representado pelo suplente 
Dr. Fernando dos Santos Dionísio. A conselheira Fernanda Nunes Leiroz, suplente da conselheira 
Melissa Garrido Cabral, declarou aberta a sessão e apresentou a ordem do dia. Iniciando a pauta, foi 
submetida à votação a ata da 199ª sessão ordinária do CAD, sendo aprovada por unanimidade. O 
conselheiro Ulysses, embora favorável, apontou algumas imprecisões e solicitou observar na 
elaboração das próximas atas. Na sequência, foram apresentados conjuntamente o segundo e o 
terceiro itens da pauta, relativos à aprovação da política, plano de aplicações e diretrizes gerais de 
investimentos para 2025 do FUNPREVI e aprovação do plano de aplicações e diretrizes gerais de 
investimentos 2025 do PREVI-RIO. O Diretor de Investimentos, Fábio Luiz Lopes Ferreira, 
acompanhado pelos gerentes Maria Fernanda Marques Lima Murça e Oswaldo Loureiro Roquette, 
conduziu a apresentação das propostas. Explicou que a gestão será orientada pelas diretrizes e 
estratégias de investimentos expostas na reunião, formuladas segundo o cenário econômico atual e 
às necessidades do FUNPREVI, monitorada continuamente, visando a obter a máxima rentabilidade 
e mitigar os riscos. O principal objetivo é garantir o pagamento de aposentadorias e pensões, além 
de assegurar a sustentabilidade financeira do Fundo. Para o FUNPREVI, destacou-se a manutenção 
de uma estratégia conservadora, com aplicações concentradas em títulos públicos e cotas de fundos 
de investimento. Essa abordagem resultou em uma rentabilidade de 12,97% em 2023, superando a 
meta estipulada de 11%. Para 2025, a proposta é manter a meta de investimentos em 6% ao ano 
mais IPCA-E, permanecendo o foco na segurança e liquidez dos ativos. No segmento de Imóveis, 
foram detalhadas as estratégias voltadas para rentabilização e gestão patrimonial, incluindo 
alienações, constituição de fundos imobiliários, concessões e permissões de uso. O 
acompanhamento das avaliações de mercado e o desenvolvimento de novos projetos também foram 
considerados essenciais para aumentar a receita patrimonial e melhorar a sustentabilidade financeira 
do Fundo. No caso do PREVI-RIO, o plano prevê investimentos voltados ao atendimento de suas 
finalidades previstas no artigo 9.º da Lei n.º 3.344/2001. Após uma análise detalhada de todos os 
pontos, as propostas foram aprovadas por unanimidade pelos conselheiros presentes. Em Assuntos 
Gerais, a conselheira Fernanda informou que a comprovação de documentação do PREVI-CRECHE 
ocorrerá de 01/12/2024 a 31/12/2024, exclusivamente pelo site, destacando a correção de erro na 
publicação apontado pela conselheira Izabel. Em relação ao Censo Previdenciário, a conselheira 
informou que o prazo vai de 27/11/2024 até 27/04/2025, sendo sua realização obrigatória para 
avaliação atuarial mais consistente, conforme exigência da Portaria MTP 1.467/2022 e Lei Federal 
10.887/2004. A divulgação está sendo feita pelos canais institucionais e redes sociais. A conselheira 
Fernanda solicita apoio na divulgação e no preenchimento do formulário, destacando que os campos 
em cinza são exclusivos para ratificação e não podem ser alterados, pois correspondem a 
informações de posse do servidor registradas no sistema ERGON. Se aposentados ou pensionistas 
identificarem dados desatualizados nos campos em cinza, devem procurar a Central de Atendimento 
do PREVI-RIO para correção. No caso de servidores ativos, a atualização deve ser feita diretamente 
no RH setorial, mediante apresentação da documentação necessária. O conselheiro Leandro 
questionou sobre uma possível prorrogação do Censo Previdenciário, mas a conselheira Fernanda 
esclareceu que o prazo já é suficientemente longo. Também foi discutida a necessidade de entrega 
dos certificados de qualificação pelos novos conselheiros eleitos, ressaltando-se que o custo será 



ressarcido. A conselheira Fernanda enfatizou que a certificação é um requisito legal para a posse. O 
conselheiro Leandro, que está no grupo dos novos eleitos, informou que as dúvidas foram sanadas e 
que estão em processo de finalização de curso para realização da prova para certificação com a 
devida entrega do documento conforme previsto no edital. O conselheiro Ulysses solicitou acesso à 
memória de cálculo da dívida patronal para maior transparência e acompanhamento pelos 
conselheiros. A conselheira Fernanda garantiu que será encaminhado o acompanhamento 
processual. Outro ponto levantado pelo conselheiro Ulysses foi à sobrecarga das demandas de fim 
de ano, que tem impactado o atendimento do PREVI-CRECHE, exigindo maior esforço dos serviços 
de atendimento do PREVI-RIO. Solicitou que a comunicação seja reforçada de forma proativa, tanto 
pelo site e redes sociais do PREVI-RIO, quanto pelos canais oficiais da Prefeitura, a fim de 
assegurar que todos os beneficiários sejam atendidos com o menor número possível de dificuldades 
no próximo ano. Em resposta, a conselheira Fernanda afirmou que a situação já está sendo 
acompanhada de perto pelo Diretor de Previdência, pela Comunicação Social, pela Ouvidoria e pela 
Central de Atendimento, com o objetivo de minimizar eventuais transtornos e garantir um 
atendimento eficaz. O conselheiro Adriano sugeriu que os novos conselheiros eleitos participem 
como ouvintes na última reunião do CAD. O conselheiro Carlos Evandro Viegas declarou a ata 
aprovada. O Sr. Fábio Luiz Lopes Ferreira informou que a Ata nº 138ª do COMIN foi publicada no 
Diário Oficial em 21/11/2024, página 63, e está disponível no site para consulta pública.
 
Nada mais sendo acrescido, a sessão foi encerrada às 15:05h .
 
RELAÇÃO DOS CONSELHEIROS PRESENTES: Fernando dos S. Dionísio - Suplente do Prefeito; 
Fernanda Nunes Leiroz - Chefe de Gabinete - Suplente da conselheira Melissa Garrido Cabral; Dr. 
André Tostes - Suplente do Procurador Geral do Município; Carlos Evandro Viegas - Suplente da 
Secretária Municipal de Fazenda; Roberta de O. Guimarães - Subsecretária de Gente e Gestão 
Compartilhada da Secretaria de Fazenda e Planejamento; Izabel Cristina Gomes da Costa Paolino - 
2° Eleito; Ulysses Fernando Freitas da Silva - 3° Eleito; Adriano Badaue de Assis - 4° Eleito; Leandro 
Ribeiro Campos - 5° Eleito.


